

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. január 24.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjeli: 18. Kiadóhivatal:
Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 19. szám.

A demokratikus blokk fentartja a passzivitást

Vázsonyi és Peidl beszámoltak a Bethlennel folytatott tárgyalásokról — Huszár kompromisszum-javaslatára szerint 40 mandátumról titkos lajstromos szavazással döntenének

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzéki szövetség ma este Baross János koronás elnökével értekezletet tartott, amelyen Szilágyi Lajos, mint az intéző bizottság elnöke jelentést tett azokról a tárgyalásokról, amelyek Zsitvay Tibor nemzetgyűlési alelnök lakásán tegnap lefolytak.

Az értekezlet tudomásul vette a tanácskozáson megjelent Vázsonyi Vilmos és Peidl Gyula kicéltett álláspontját.

Majd behatóan megbeszélte az általános politikai helyzetet, amely megbeszélésben a szövetség valamennyi tagja részt vett.

Az értekezlet egyhanguan arra a megállapodásra jutott, hogy a passzivitásba lépett ellenzék további magatartása felől újabb határozatot nem tart szükségesnek mert a legutóbbi határozatáhozatal óta semmi olyan okot nem láttak, amely ezt megkövetelné. Megállapította továbbá az értekezlet, hogy a működés eredményessége és egysége céljából a már egyezben működött

munkások és polgárok szövetsége megalakítása szükséges és e célból megbizta Szilágyi Lajost, hogy a nemzeti demokrata és a szociáldemokrata pártokkal haladéktalanul lépjen érintkezésbe.

Értesüléseink szerint az értekezleten először folyt hosszabb megbeszélés, amely két álláspont között melyiket fogadják el. Az egyik álláspont az volt, hogy a szövetségi ellenzéki pártok véglegesen passzivitásba menjenek és kikényszerítsék a nemzetgyűlés feloszlását, a másik álláspont pedig az, hogy a mindenképp rossz választójogi javaslat tárgyalására az ellenzék vonuljon be a parlamentbe és ott a legelősebb harcot folytatva a kiszáradt és az Ernst-csoport segítségével a választások tisztasága és tisztasága tekintetében eredményeket érjen el. A helyzet az, hogy a miniszterelnökkel folytatott beszélgetések bevégeződtek a nélkül, hogy bármilyen nyoma maradt volna, hogy a megbeszélések tovább folytatódjanak, vagy hogy megszakadtak volna.

Vázsonyi és Peidl tanácskozása Bethlennel

A békétárgyalások megindításáról a következőket jelentik:

Zsitvay Tibor, a nemzetgyűlés alelnöke már hosszabb idő óta várt olyan időre, amely lélekten alkalmasnak mutatkozott arra, hogy a békétárgyalásokat megkezdhessék. — Tegnapelőtt Peidl Gyulához és Vázsonyi Vilmoshoz azt a kérdést intézte, hogy hajlandók lennének-e feszítelen aszmozserét folytatni a miniszterelnökkel. A két ellenzékli vezér — miután Rupert Rezsővel megbeszélést folytatott — igenlő választ adott s így tegnap Zsitvay Tibor lakásán Bethlen gróffal és Schövszky Béla házelnökkel körülbelül két óra hosszat tartó megbeszélést

folytatott. A megbeszélésről Vázsonyi Vilmos és Peidl Gyula ma délelőtt 11 órakor tájékoztatták Peidlnek az Általános Fogyasztási Szövetkezetben levő hivatalos helyiségében Farkas Istvánt, Peyer Károlyt, Rupert Rezsőt és Szilágyi Lajost.

Huszár Károly kompromisszumos javaslata

Huszár Károly, a nemzetgyűlés alelnöke ma hosszabb megbeszélést foly-

tatott Bethlen gróffal, akinek kompromisszumos javaslatot terjesztett elő. A javaslat szerint a mandátumok számát negyvennel szaporítanák anélkül, hogy a választókerületek mai beosztásán változtatnának. Tehát nem negyven új kerületről, hanem

negyven új mandátumról van szó amely fölött az egész ország választóközönsége titkos szavazással döntene, még pedig lajstromos szavazással.

Ugy hogy egy mandátum elnyeréséhez a szavazatok egyhuszadrésze kellene. Ez lenne a titkos szavazás próbája.

Bethlen gróf még nem adott választ Huszár javaslatára.

A minisztertanács hozzájárult a februári negyedévi lakbér havi részletekben való fizetéséhez

A kincstári részesedést az egész negyedévre egy összegben kell kifizetni — Főlemfélék a közüzemi díjakat

Budapest, január 23. A M. T. I. jelenti:

A mai minisztertanács hozzájárult a népjóléti miniszter előterjesztéséhez, hogy a februári lakbérfizetésről és néhány ezzel kapcsolatos kérdéstről új lakásrendelést bocsássanak ki. Ebben a lakásrendelemben a kormány megállapítja, hogy a februári lakbérnegyed bérösszege más megállapodás hiányában a bérnegyed ötödik napjában egy összegben, vagy

három egyenlő havi részletben fizethető

Részletfizetés esetében a fizetések annak a hónapnak ötödik napjáig kell megtörténnie, amelyre a fizetési összeg esedékes, kivéve február hónapot, amikor a februárra esedékes havi bérösszeget, a közüzemi díjat és az egész esedékes negyedévi kincstári hasznorészesedést február 10-ig lehet teljesíteni.

A közüzemi díjakra vonatkozólag elrendelte a minisztertanács, hogy közüzemi pótdékként 1925. január elsőjétől Budapest területén az alapbér 5 százaléka, azokban a községekben és városokban, ahol csak vízvezeték van, az alapbér 6 százaléka, ahol vízvezeték és csatornázás van, az alapbér 7 százaléka, a vízvezeték nélküli és csatornázással bíró városokban az alapbér 3 százaléka, egyéb helyen az alapbér 2 százaléka fizetendő.

Ezenfelül személynegyüttesért és hordásért havonként a hónap ötödik napjáig a lakóház egy szobája után 5000, minden további helyiség után 2000 korona fizetendő.

Liftszállításért idegenek mindig, a ház lakók pedig éjjel után személynegyüttes 1000 koronát fizetnek, kapupénz tekintetében éjjel előtt 1000, éjjel után 2000 koronát.

Beck Lajos békétárgyalásokra hívja fel a kormányt a tiszta választások biztosítása alapján

Budapest, január 23. A nemzetgyűlés mai ülésén Hoyos Miksa gróf (egységpárti) volt a költségvetési vita első szónoka. Birálta az adórendszer, a forgalmi adót antiszociálisnak mondta. Ellenzi a buzávár, felléptetését, ha az inari cikkek drágasága ellen nem védekeznek hasonló eszközökkel. A numerus clausus revizióját kívánja. Beck Lajos (pártokivüli) a következő szónok. Az üres és néma padok láttára szorongó érzés fogja el.

Égészetlen viszonyok kényszerítik az ellenzékét távozásra.
Feltételek a jobboldalon: Nem kényszerítik!

A zsidókérdés

Beck Lajos a zsidókérdésről beszélt. A kenyérről való kétségbeesett harc ott sok újat az antiszemitizmus hátkamiondóvá, vagy zsidóhívóidővé. Folytatja a zsidó fajkérdésével. — Wlchow professzor szerint fajiságról nem lehet beszélni. Luchan báró pedig megállapítja, hogy az egész emberiség egy faj, amely az évezredek során való összekeveredés következtében bizonyos változásokon ment keresztül. Fajta fajiságról tehát beszélni nem lehet.

het. Idéz Vikár Béla felolvasásából, aki azt mondta, hogy a leggyel zsidók turáni eredetűek és Vikár Béla szerint a magyarságnak énen olyan rokonai mint a dunai bolgárok.

Mészó Zoltán: Most már értem, hogy miért vándorolnak be hozzánk olyan szívesen! (Viharos derültség.)

Beck Lajos: A másik érv, amit a zsidók ellen felhoznak a gazdasági kérdés. Mi felhívjuk az új gazdagokat, fekeztek és mérsékeljék macukat, mert ennek a farsangnak el fog következni a hűtő és ennek az drát azok a tisztességes zsidók fogják megfizetni, akik ezekben a szélsőségekben nem vettek részt. Akik hatalmon vannak, akiknek vagyonuk és gazdaságuk van, azoknak nem lehet célja egy olyan társadalmi rend megerősítése amely vagyonuktól megfosztja őket. A zsidóság másik része, amely gazdaságok óta elnyomatással él, még mindig fölfelé akar törekedni, fölül akar kerülni azokon az osztályokon, amelyek rossz sorsban szenvednek. Tehát ezek sem akarják a jogokat ellopni, hanem ellenkezőleg, az erővel azok felül törekednek.
Langer Adolf berlini egyetemi pro-

fesszor szerint a zsidóság nagyrésze esztétikailag alkalmas arra, hogy elforduljanak tőle. Bismarck azt mondta, hogy a jó germán mív és a héber kanca keresztezése szükség. Ez az esztétikailag csunya fajta is, ha nemes fajjal kereszteződik, a legragvorbóbb nemzedéket hozza létre. A legbőbb magyar családban, ha jól megnézzük családunkat, két-három nemzedéket visszamenően, zsidóvért lehet találni.
Mészó Zoltán: Rám hiba mutat! (Óriási derültség.)

Beck Lajos: A zsidóságnak be kell olyadnia a magyarságha, a magyarságnak minden körülmények között azon kell lennie, hogy a zsidósággal való összefogást ne késletesse, hanem ellenkezően, sietesse.

Ezután a parlamenti helyzetről beszélt. Nem vagyunk abban a kedvező helyzetben, hogy a nemzet jelentékeny részét kizárjuk a törvényhozásból. Külpolitikai és belpolitikai okok egyaránt amellet szólnak, hogy ne zárjuk ki a megbízhatóság gondolatától. Kérdem a miniszterelnök urat, olvannak látna-e külső és belső helyzetünk, hogy magasabbrendű célokat szolgál-e, ha itt a csonka parlamenttel tárgyalja tíz év után az első költségvetést?

Petrovác Gyula: Iárlanak Canosát!

Beck Lajos: Az első költségvetés hivatalva van megadni gazdasági utátlékdésünk keretét.

Amikor a magyar szervezet munkásság és a liberális polkarság képviselőinek távollétében tárgyaljuk a költségvetést, nem számíthatunk az ország megerősítésére sem kifelé sem befelé

Már a szanálási vita idején helyteleníttem azt a feltevést, hogy a törvényjavaslatot valósággal ostarrod akarták keresztülhalszolni.

Petrovác Gyula: Még majd könyörgő körmenetet csinálunk az ellenzék kedvéért!

Beck Lajos: Tegnap Hegedűs Loránt valósággal döblőni jalkiátlásokat hangoztatott, hogy a rendelkezésre álló eszközök nem bizonyulnak elégszónok a szandás mevalótlására. Fontos a megértés politikája, mert a külföldi hitelezők feltétlenül figyelemmel kísérik a belső eseményeinket. De belső okok is a kibékülés mellett szólnak. A miniszterelnök ur láthatja a gazdasági életben az óriási pangást, amely a kereskedelemben már katasztrófákat okozott. A miniszterelnök ur a konzervativizmus és liberálizmus szükségességét feltegette egy beszédében. Az egyik a multa támogatódik, a másik a ma égető problémát akarja megoldani. De van a liberálizmusnak egy örököse, a radikálizmus, ez az enfant terrible azonban csak arra is, hogy új erőt öntsön a liberálizmusba. Nem a jelszavak mevalótlása a fő.

Nálunk demokráciát kell belevinni a kormányzásba.

A demokrácia sem nem vörös, sem nem fekete, mint azt a falra festik. A demokrácia az egyforma érvényesülés talaját készíti elő.

Szeretném, ha a miniszterelnök urtól indúlna ki az iniciatíva, hogy olyan feltételek mellett álljon létre a béke, amelyek nem az ellenzék kikényszerített diadólát jelentik, hanem

a választások tisztaságát, a választópolgárok szabad akaratának megnyilvánulását.

Ha a miniszterelnök ezt felismeri, úgy már fél után vagyunk a megértésnek, amelyet magam is szótárni akartam. A költségvetést nem fogadom el.

Óstör József (egységpárti) elfogadja a költségvetést bár a kormány politikájában sok hibát lát.

Hegedűs György (Wolff-párti) nem érti Lukács György, Tankovics János és Hoyos Miksa álláspontját, hogy a

numerus clausus revideálni kell. Nem tudja megrendelésre történtek-e a felszólalások, de különösen tartja, hogy a darabont kormány volt közoktatásügyi minisztere a numerus clausus ellen nyilatkozik, viszont a fali kurzuskeresztény kormány kijelenti, hogy egyelőre nem lehet szó a numerus clausus eltörléséről. Ugy találja, hogy a vallást be kell vinni a politikába, mert erre a forradalmak mazuk adtak okot.

Halálos ellensége az általános titkos és egyenlő választóknak
Ámbár elismeri, hogy a demokráciára szükség van, a költségvetést elfogadja. Maday Gyula (egységspárti) elfogadja a költségvetést. Szabó József (keresztényszociális) az ellenzék passzívítása ellen beszél. Határozati javaslatban követeli a közszolgálati alkalmazottak pragmatikáját, státuszrendezését, a kényszerkölcsönből még be nem folyt 200 milliórd koronának a közalkalmazottak között előlekként szétosztását és január 1-ji hatállyal 20 százalékos fizetésemelést. Nem fogadja el a javaslatot.

Végül Förster Elek tiltakozott a Népszava mai közleménye ellen, amely szerint ő paktumot kötött a kormánnyal, hogy a költségvetést ne fogadja el. Úlés vége este 6 órakor.

Autósorsolás az ujságlrók farsangi görbe éjszakáján

Az ujságlrók február 1-ji görbe éjszakájának programja minden nap utabb és utabb meglepetéssel bővül. Most ismét pompás trükköt számol be a rendezőség: az aki este gyalog megy el a farsangi mulatságra, reggel esetleg saját autóján száguldat haza a görbe éjszaka után, mert egy négy ülésű 40 lóerős utomóbilis sorsolnak ki. Az autósorsolás a görbe éjszaka egyik legizgalmasabb perce lesz.

A másfélórás kabaréelőadást Ujváry Ferenc híres Pestú Kabaré társulata adja. Színporkázó szellemesség sok eredeti ötletet, hangulatos szonon, kuplé, tréfa, frappáns jelenet, krock, eleven viccok, tömördek kabarészám a Pestú Kabaré ottgú művészdádjának a műsora, amellyel a legjobb hangulatot teremti meg a reggelig tartó tánchoz. Szívesen látja a rendezőség a mulatság karneváli jellegére tekintettel, ha a hölgyek és urak, akik csak tehetnek, jelmezben vagy álarcban jelennek meg. Gondoskodás történik arról, hogy külön öltözök álljanak a közönség rendelkezésére, ahol esetleg a jelmezeket vagy álarcokat a műsoros előadás után felölthetik. Jelmezek viselése azonban nem kötelező. Általában a megjelenés jelmezben vagy estélyi ruhában történik. A legelőkelőbb jelmezek és álarcok között értékes díjakat oszt ki a rendezőség, hangsúlyozza azonban, hogy szemérmesítő vagy izléstelen jelmezekben nem lehet a bálterembe belépni.

A mulatságra meghívókat is bocsátottak ki, azonban az idő rövidsége miatt nem lehet mindenki nek, meghívót küldeni, ezért Debrecen társadalmát ezúton is meghívja a rendezőség. Jegyek váltásához meghívó felmutatása nem szükséges. Alig egy-két napja árulják a jegyeket, a páholvok máris mind le vannak foglalva, az ülőhelyek iránt pedig olyan példánul nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy ajánlatos menni előbb biztosítani a jegyeket a Hegedűs és Sándor, Méiusz és Keszthely és Kronovitz könyvkereskedésben.

250.000 aranykorona a biztosító társaságok biztosítási alapja

Budapest, január 23. A nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be Bud János pénzügyminiszter a biztosító magánvállalatok állami felügyeletéről kiadott újabb kormányrendeletéről szóló jelentést. A rendelet a biztosító magánvállalatok állami felügyeletéről kiadott rendeletben megállapított biztosítási alapot külön-külön 250.000 aranykoronában állapítja meg. A rendelet kiadására napján lép életbe.

„Fownes“ angol KEZTYUK
FRANK EDÉNÉL.

Halálra gázolt a kisvasut mozdonya egy asszonyt az Arany Bika előtt

Borzalmas szerencsétlenség történt ma délelőtt fél 10 órakor az Arany Bika-szálló előtt: a Helyi Vasut tolató sínparján a mozdony halálra gázolt egy 34 éves asszonyt. — A szerencsétlenség gyorsan elterjedt híre ezrekre menő tömeget vonzott az Arany Bika elé, ahol félórán felkúrt a mozdony utáni szerencsétlen asszony, amíg a Helyi Vasut központi telepéről hévírek érkeztek, amelyekkel leemelték az elgázolt asszonyt a mozdonyt. A szerencsétlen nő kiemelésénél segítettek a mentők is, de nem kerülhetett sor arra, hogy segítyt adjanak: mire kiemelték a mozdony alól, az elgázolt asszony kiszerveit. Ekkorra odaérkezett férje, Szabó József, debreceni gazdálkodó is aki a remüllettől megdörmedve ismerte fel az összeroncsolt asszonyban feleségét.

A halálvágány

A szerencsétlenség sz. helye az a mellékvágány, amelyet a háboru elején épített a Vasutársaság. A háboru elmúltával az Arany Bikától csaknem a Hatvan-utcaig húzódó vágányt, a melyet kirakodó kocsi odatolatására használt fel a helyi vasut, a város el akarta bonttatni. Többször felszólította már a város a vasutársaságot, amely egyre későbbi terminusokat jelelt meg a vágány lebontására, ami, ha végbemeny, nem történik meg ma ez a borzalmas szerencsétlenség.

A városnak főként városépítési szempontból volt kifogása a vágány ellen, mert az állandóan ottlévő vasuti kocsi sora rontotta a tér amugy is groteszk képét s ezenfelül még városrendezési szempontból is. Amig ugyanis ez a vágány helyén van, nem lehet megkezdeni a Nagytemplom előtti tér parkirozását. De ezeken felül az utcai közlekedés javításának és a közönség nagyobb biztonságának lehetősége is olyan érv, amely halaszthatatlanná teszi a vágány lebontását. A villamos háromfelé ágazik el ezen a helyen, három utca önti a közlekedő járműveket s az Arany Bika-szálló nagy kocsiforgalma valóságos életveszélyessé teszi ezt a pár lépésnyi helyet.

A parádés kocsis és a mozdony között

A mai halálos szerencsétlenség oka is a forgalom torlódása. Egy parádés-kocsis és a tolató mozdony közé került a szerencsétlenül járt asszony. A kocsis és a mozdony ugyanabban a pillanatban érkeztek a Bika elé s a kocsis a mozdony előtt gyorsan el akart haladni. Ekkor egy faluslusan öltözött asszony került a kocsis elé. — A kocsis rákiáltott, hogy térjen ki, mire az asszony elugrott a kocsis elől, de a mozdony elé. Valószínű, hogy ekkor már elvesztette a fejét. Valaki rákiáltott, hogy vigyázzon, ne szaladjon a mozdony alá, ő azonban rohanni kezdett. A mozdony mellett a kiálló kövekben megbírtott s egyenesen oda zuhan a mozdonyhoz.

A mozdony meztöltötte s a következő pillanatban már maga alá kaota.

A mozdonyvezető fékezett és sikerült is neki csaknem azonnal megállítani a gépet. De már ekkor késő volt: az asszonyt a mozdony alján lévő oktrészek összezúzták. A nyomrát teljesen szétlapította és felhasította a

mozdony és összeroncsolta a nyakát s az egyik lábát is. Pillanat alatt nagy vértócsa keletkezett az összeroncsolt asszony körül, akinek belső részei is a földre csüngtek.

Az utcán járó-kelők közül odasereg- lők és a járművek vezetői kétségbe- esetten nézték a rémes látványt, de segíteni nem tudtak. Kihuzni nem lehetett az elgázoltat, de le sem lehetett tartani, hogy a mozdony még jobban összeroncsolja. Így történt, hogy

az elgázolt asszony félórán feküdt borzalmas haláltusájában a mozdony alatt

A mentőket azonnal értesítették a szerencsétlenségről, de azok sem te- hettek egyebet, mint az az ezrekre menő tömeg, amely borzadva, de teheretlenül nézte, mint az a mozdony alatt percről-percre nagyobbra a nagy hidegben gőzölő vértócsa. Hosszu, hosszú félóra telt el, amíg a Helyi Vasut központi raktárból megérkeztek a hevederek, amelyekkel aztán fel- emelték a mozdonyt annyira, hogy si- került kihuzni alóla a szerencsétlen asszonyt. Ekkor azonban már nem volt benne élet, borzalmas sebete be- lehalt, ott, a mozdony alatt.

Megérkezik a férfi

Ekkor következett el a borzalmas szerencsétlenségnek talán legdrámaibb pillanata: az összeverődött nagy tö-

Megbukott a porosz kormány Négy bizalmatlansági indítvány a porosz országgyűlésen

Berlin, január 23. A porosz országgyűlés mai ülésén névszerűt szavazás alá bocsátották a kommunisták bizalmatlansági javaslatát.

A szavazás a következő volt: Le- adtak 442 szavazatot. A szavazástól nem tartózkodott senki, minden szavazat érvényes volt. Isennel szavazott 221 képviselő, nemmel szavazott ugyancsak 221 képviselő. A szavazás eredménye a baloldalon és a középben percekig tartó tetszélyvilágítást váltott ki. A kommunista bizalmatlansági indítványt a szavazás eredményeké- nen a házszabályok értelmében eluta- sították.

A kommunisták javaslata fölötti döntés után a német nemzetiek javas- lata felet szavaztak, akik a minisz- terelnöktől kultuszminiszteri minősé- gben meg akarták vonni a bizalmat. A szavazás alkalmával 437 szavazatot adtak le. Ezek közül igennel 220-an, nemmel 217-en szavaztak. Az erede- ményt azok a pártok, amelyek igen- nel szavaztak, viharos tetszékenyvilá- gítással fogadták.

Az elnök ezután kijelentette, hogy a házszabályok értelmében a többség- hez az országgyűlés törvényes tag- számának fele, vagyis 225 szavazat szükséges. Megállapítja, hogy ezt a szavazatszámot nem érték el. Efelett azután hosszas házszabályvita teljő- dött ki.

Ezután következett a névszerűt szavazás a nemzeti szociálista párt javaslata felett, amely bizalmatlansá- got kívánt szavaztatni a miniszterel- nökök és több miniszterrel szemben. Brzesinszky szociáldemokrata kép- viselő kijelentette, hogy a javaslat igaztalan, emélfogva a centrum, a de- mokrata párt és a szociáldemokraták a szavazásban nem vesznek részt.

A szavazás eredményeképpen 223 szavazólapot adtak le az országgyű- lés lehát határozatképtelenségé- nyűt. Az egész Házban óriási lármá

meghez odavelődött a szerencsétlen asszony férje is. Egyre furakodott elő- re, amíg végre odaért és megláthatta a mozdony alól kihuzott asszonyt, akiben felismerte feleségét. Kétségbe- esetten mondta el, hogy a szerencsét- lenül járt asszony az ő, Szabó József gazdálkodó 34 éves felesége. Honvéd- utca 33. számú lakásukról együtt jöt- tek fel a Piac-utca a szerencsétlen- ség előtt félóránval. A Piac-utcán azzal váltak el, hogy később majd találko- znak.

Öngyilkosság vagy elgázolás

A holttestet ezután elszállították, a rendőrség pedig megindította a vizs- gálatot. Több tanu jelentkezett, közöttük, akik szerint Szabóné öngyilkos- sági szándékból vetette magát a mozdony alá. A rendőrség most dolgozik a valódi tényállás megállapításán s ebben a munkában ennek a két tanu- nak vallomása nincs segítségére. Nincs ugyanis semmiféle adat arra nézve, hogy öngyilkosságot követett volna el. Az asszony boldogan élt férjével, semmi oka nem volt öngyilkosságra. De ezenkívül ellene szól az öngyilkos- ságnak az a tény is, hogy Szabó ugy- egyezett meg feleségével, hogy ké- sőbb találkoznak. Lehet, hogy sem a kocsist, sem a mozdonyvezetőt nem terheli a szerencsétlenségért felelős- ség, lehet, hogy csak a hely életveszély- es volta volt az oka Szabó Józsefnek halálának, de arra egyelőre nincs adat, hogy oka lett volna öngyilkosságot kö- vetnie el. Valószínű, hogy az életve- szélyben elvesztette fejét és vakon ro- hant a mozdony gyilkos kerekéi alá.

Megbukott a porosz kormány Négy bizalmatlansági indítvány a porosz országgyűlésen

támadt. A szociáldemokraták és a kommunisták között dalokodásra ke- rült a sor. Amikor az elnök az elnök emelvénnyel elhagyta. Pjék kommunista képviselő magához ragadta az elnöki csengőt és pártja tomboló tetszése közt az elnöki székre ült. Eltette az internacionálét és Eljen-kiáltást a kommunisták ismételték.

A joglatólagos ülésen Braun mini- pénzügyminiszter elleni bizalmatlansá- gi indítvány felett szavaztak. A névszerűt szavazás során 221 igen és 218 nem hangzott el. Az elnök ép ugy- mint az előbbi szavazásnál, itt is meg- állapította, hogy az alkotmányos többsé- get, vagyis a képviselők számának felét nem érték el.

Ezután Koch német nemzeti képviselő a jobboldali élénk tetszése közben kijelentette, hogy pártja a legközelebbi időn belül levonia a politikai követ- keztetéseket ebből az eredményből.

Az országgyűlés tanácskozása után a porosz kormány elhatározta, hogy beadja a mondatását, mert a bizalmatlansá- gi indítványokat a házszabályok ér- telmében elutasították ugyan, de a bizalmi szavazatok száma sem érte el a szükséges többséget.

Az új miniszterelnök minden való- színűség szerint Richter volt pénzügy- miniszter lesz, aki pár hét előtt azért lépett ki a kormányból, mert pártja, a német néppárt, megvonta a kor- mánytól támogatását.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara január 29-én, a jövő csütörtökön délután 3 órakor rendes közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai: Elnöki előterjesztések. A főpénztáros tisztség betöltése. A kamara állandó bizottságának megalakítása. A hiányzó fogalmazói munkakerök beállításá- ra személyzeti fíradóságot megállapí- tása. Nyugdíjnyelvek rendezése. Az 550 millió kölcson. Adófelszámolási bi- zottságokba tagok kiküldése. A zár- óra szabályozás kiterjesztésének ter- vezete. Belépés a nemzetközi kamará- ba. Levelezőtárgy választása. Főtitkár jelentés. A kamara 1925. évi költség- előirányzata. A magánalkalmazottak viszonyainak szabályozásáról szóló törvénytervezet. Szöveketzetek és ha- tósági üzemek tülemése.

Saupiquet, Philippe Canaud sardiniák,
Angolna, lazac, Bismarck-haring,
Gorgonzola, olasz parmezán, hollandi gonda és eidami, valódi sweizi emanthali sajtok érkeztek
Piac-utca 51. Csanak József K. Rt.
Telefon 70. fűszer- és csmegekereskedése.

Hajdu

Ma délután Hajdu Inok ügyve- vét mellett egybegyűlt is kifejezésre hozta az ősi korai elhun- reskedő tá- ván az ex- olmekének. kinstári de ott volt képviselő hogy az A lotájának u tartás lefo- zadni a ha- nagy volt után vára- vetett pillar- ojhymított. A gyász- ger Sámue- beszédben éleli érdem- tet: munkás- megnyilván- nenbaum előadott G. Géza, a K. nőke, vett- nok nevébe- megbecsül- lyet Hajdu- nának je- tet, arról- lyel a ker- felkarolta- beszélt Haj- miségéről. tetét kérde- A bucsu- kor takaszo- kvittek a k- koszorúvá- várakozó- tömegről ki- utolsó utján- dr. főrabbi- bocsátották- ba örök pi- A Ke- Haj- A Debrec- vezetése- alatt állanak- nak, amely- hunytával é- egyelőre ter- és előrelá- ideig nem is- doattal, hog- töltsek, mos- éváz, a H- érzett fádál- reskedelmi C- ból a temet- zárvá mara- kisértek el- vóhelyére. A Csarnok- re ravatalár- lása eljött- el dr. Magó- el azzal a- szeged egre- a debreceni- katolikus nő- Ke r n h o f- tanácsos, a- nőke, e hó- órára rendkí- Csarnok vál- Hegedűs J- det mond H- mány jezz- ügyvezető- nőksége ez- tesz a válas- kedelmi Csar- níványt léte- re: az- ugyancsak a- meg a válas- — Február- postantvány- gal. Mint M- fani keres- közi az ér- ket Irányu u- szával febr- Egy valván- őszeg Mag- ba 1000 lra- millió magva- gar koronát- őszegek tel- költ.

Finom u

Hajdu Imre temetése

Ma délután két órakor temették Hajdu Imrét, a Kereskedelmi Csarnok ügyvezető elnökét, impozáns részvét mellett. A végítésszéki elnökök egybegyűlt közönség már tömegével is kifejezésre juttatta azt a mély gyászát, amelybe egyik vezéralakjának korai elhunyt borította Debrecen kereskedő társadalmát. Előtt ügyvezetőként az egész Kereskedelmi Csarnok elnökének, Kernhoffer József kincstári főtanácsosnak vezetésével, de ott voltak a debreceni közélet más képviselői is olyan nagy számmal, hogy az Alföldi Takarékpénztár palotájának udvara, ahol a temetési szertartás lefolyt, nem volt képes befogadni a hatalmas sokaságot és igen nagy volt azoknak a száma, akik az utcán várakoztak, hogy a koporsóra vetett pillantással vegyenek búcsút az elhunytól.

A gyászszertartást dr. Schlesinger Sámuel főrabbi vezette. Megható beszédben méltatta Hajdu Imre közéleti érdemeit, a köz érdekében kifejtett munkásságát, a jótevényt terén megnyilvánult áldozatkészségét. Tanenbaum főkapitány megrázó erővel előadott gyászéneke után Gassner Géza, a Kereskedelmi Csarnok alelnöke, veti búcsút az elhunytól a Csarnok nevében. Megemlékezett arról a megbecsülhetetlen szolgálatról, amelyet Hajdu Imre a kereskedők otthonának felvirágoztatása érdekében tett, arról az odaadással, amelylyel a kereskedő társadalom ügyét felkavarta majd szívhöz szőző hangon beszélt Hajdu Imre közéleti egyéniségéről, amelyről mindenki szeretett kiérdemelt.

A búcsúbeszéd után, amely könnyező fakasztott a hallgatók szemében, kivitték a Békessy Béla Vivó Club koszorúival lakart koporsót az utcán várakozó gyászkozsiba és hatalmas tömegről kísérve Hajdu Imre elindult utolsó útjára. A temetőben Schlesinger dr. főrabbi imát mondott, azután lebecsátották Hajdu Imre temetési sírba örök pihenőre.

A Kereskedelmi Csarnok Hajdu Imre emlékéért

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vezetősége és tagjai teljesen hatása alatt állanak annak a súlyos csapásnak, amely ügyvezető elnökének elhunytával érte a Csarnokot. Arról egyelőre természetesen szó sem esett, hogy előreláthatóan még huzamosabb ideig nem is foglalkoznak azzal a gondlattal, hogy Hajdu Imre örökét helyettesítsék, most mindenkit lenyűgöz a gyász, a Hajdu Imre elvesztése fölött érzett fájdalom. A gyász jeléül a Kereskedelmi Csarnok helyiségei ma délután a temetési szertartás végzetéig zárva maradtak s a tartók testületileg kísérelték el Hajdu Imrét örökös nyugovójáé.

A Csarnok vezetősége ma a Hajdu Imre ravatalára szánt koszorú megvásárlása címén egymillió koronát juttatott el dr. Magoss György polgármesterhez azzal a kéréssel, hogy ezt az összeget egyenlő arányban juttassa el a debreceni református, izraelita és katolikus négyzetek között.

Kernhoffer József kincstári főtanácsos, a Kereskedelmi Csarnok elnöke, e hó 25-én vasárnap délelőtt 11 órára rendkívüli ülésre hívta egybe a Csarnok választmányát. Az ülésen dr. Hegedűs Jenő alelnök emlékbeszédet mondott Hajdu Imréről s a választmány felkérte az ügyvezető elnököt emlékéért. Az emlékszó ez alkalommal előterjesztést tesz a választmányoknak, hogy a Kereskedelmi Csarnok 10 millió koronás alapítványt létesítsen Hajdu Imre nevére; az alapítvány rendelkezését ugyancsak a vasárnapi ülésén jelöli meg a választmány.

— Február elsőjével kezdődik a postatalevény forgalom Olaszországgal. Mint Miskolcziól jelentik, az ottani kereskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a második irányú utalványforgalom Olaszországgal február elsőjével megkezdődik. Egy utalvánnyal küldhető maximális összeg Magyarországból Olaszországba 1000 líra. Ellenkező irányban 3 millió magyar korona. A 4 millió magyar koronát kitevő összegeket felüli összegek leadása külön engedélyhez kötött.

Finom ur! FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

119 állás betöltésére kér engedélyt a város

A városi létszámszökkenés adatainak felterjesztésével együtt a debreceni városi tanács egy, — a város közönségét kétségtelenül meglepő kéreccsel fordult a belügyminiszterhez, azzal hevezetesen, hogy engedje meg 119, most betöltetlenül lévő városi állás betöltését. A kérés kétségtelenül irraprozni fogja a belügyminisztert, aki igen jól tudja, hogy az első általános létszámszökkenésről Debrecen azt a jelentést küldte, hogy a kelző számú tisztviselőt nem tudta elbocsátani, a második létszámszökkenésről pedig azt jelentette, hogy csak a legnagyobb megszorítások árán tudta elbocsátani a tisztviselőket. De fraprozni fogja az elbocsátott tisztviselőket is, akiknek azt mondták, hogy csak a kényszerítő rendelkezések értelmében bocsátják el őket.

Debrecen közigazgatásában 226 tisztviselő van most rendes állásba

megválasztva vagy kinevezve. Úresedésben 119 állás van, igaz, hogy ezek jórésze be van helyettesítve. A tanács most azt kéri a belügyminisztertől, hogy ezeknek a részben behelyettesített állásoknak választás és kinevezés útján való betöltését a közigazgatás fontos érdekeire tekintettel mielőbb engedélyezze. A betöltendő állások között van a főjegyzői állás, egy tanácsnok, egy árvaszéki ülnök, 2 első osztályú ügyvezető, 2 ügyész, 1 főszámvevőhelyettesi, 1 főpénztárosi, 2 orvosi, 1 anyakönyvvezető, 1 anyakönyvvezető-helyettesi, 1 mérnöki, 4 számvevői, 12 ellenőri, 8 alszámvevői állás. A többiek adóügyi, műszaki tisztii és irodavezetői, díjnoki állások.

Az óhaj valószínűleg plátói marad. A belügyminiszter nem engedheti meg a létszámszökkenések után ilyen nagy megerhelést a város háztartásának.

Az ebesi rablógyilkosság gyanúsítottját előzetes letartóztatásba helyezték

Kiss Istvánnak, az ebesi rablógyilkosság elkövetésével gyanúsított napszámosság kihallgatását ma délelőtt folytatta Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró. Kiss mai vallomásában is állandóan azt hangoztatta, hogy teljesen ártatlan a Pusztay-házaspár meggyilkolásában. A gyilkosság színhelyén talált s bűnülként lefogott vértótos rongyos ruhát felmutatták Kiss Istvánnak, aki

határozottan tagadta, hogy a ruhákat ő hazvitte volna hátra a meggyilkolt Pusztayék szobájában.

— En évek óta be se tettem a lábom a Pusztayék tanyájára — mondta — és különben is ilyen ruhákat soha életemben nem viseltem.

Hivatkozott feleségére, aki bizonyítani tudja, hogy a bűnülként lefogott véres ruha nem az ő tulajdona volt. Elmondta, hogy Debrecenben a Pacsirta-utcán állandó lakása van, ahol már régebbi idő óta lakik a feleségével, a város területét december és január hónapban nem hagyta el és tanúkkal kívánja igazolni azt, hogy a gyilkosság napján Debrecenben volt. Meg is nevezett négy debreceni lakost annak igazolására, hogy a kérdéses időpontban nem lehetett a Pusztayék ebesi tanyáján. A kihallgatás végén kétségbeesetten mondta:

— Nem én gyilkoltam meg az öreket, tessék ezt elhinni az Istenre esküszöm, hogy nem tettem. Hiszen ha én gyilkoltam volna meg őket, nem maradtam volna Debrecenben, hanem már régen elmenekültem volna erről a vidékről.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után kihirdette Kiss István előtt az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

A vizsgálóbírónak arra a kérdésére, hogy belenyúgnak-e az előzetes letartóztatásba, vagy felfelvámodni kíván-e ellene a vádtanárhoz, Kiss szomorúan csak emyit mondott:

— Nem én gyilkoltam meg az öreket, de ártatlanságom!

A vizsgálóbíró a napokban fogja kihallgatni azokat a tanúkat, akikkel Kiss István alibit igyekszik bizonyítani és szorgalmazza az országos bűnügyi nyilvántartótól a gyilkos utlenyomatairól készült vizsgálatok eredményének leküldését.

A mocsár jegébe fagyva találták Berettyószentmárton egyik jómódu gazdáját

A berettyószentmártoni csendőrszék egy portyázó járőre tegnap reggel a község határában fekvő ugynevezett péntekalmi tanya közelében elrál, amikor a mocsár egyik árkában a sás között a vízbe lagyott holttestet találtak. A holttest egészen a jég alatt volt, csak a feje látszott ki a piszkos, hináros, befagyott mocsár vizéből. A jégből kiemelkedő fejét a kóbor kutya a felismerhetetlenségig összemarták és a halott fél arca teljesen hiányzott. A csendőrök közel két órai kemény munka után tudták kiszabadítani a holttestet a jég közül. Megmotozták, a zsebeiben nem találtak pénzt, csupán íratok voltak nála s ezekből megállapították, hogy

a mocsár jegébe fagyott ember Fülöp Lajos Berettyószentmárton egyik jómódu gazdája

A csendőrlőrő bevitte a holttestet Berettyószentmártonba, ahol nagy izgatottságot keltett Fülöp Lajos holttestének megtalálása. Fülöp Lajos ugyanis október 10-én ment el hazulról és azóta hirt sem hallottak felőle. A család állítása szerint pár millió koronát vitt magával, mert néhány napra Budapestre akart utazni bevásárlás végett. A család egyideig háza várta Fülöpöt, amikor azonban október végéig sem adott magáról életjelet, rosszat sejtve bejelentette az eltűnést a csendőrszéknek, amely meg is indította a nyomozást, de a legszorgosabb kutatás után sem sikerült nyomára akadnia az eltűnt gazdálkodónak. A család tagjai felutaztak Budapestre is, hogy megállapítsák, vajjon tényleg járt-e ott Fülöp, a kutatás azonban nem járt eredménnyel, mert Fülöpök budapesti

ismerősei semmit sem tudtak arról, hogy Fülöp Lajos Budapesten járt volna.

A szerencsétlen gazdálkodó kétségét kizárólag büntény áldozata lett.

legalább is erre vall az a körülmény, hogy pénzt egyáltalán nem találtak nála, bár a testén és ruháján ugyan nem látszik semmi külső erőszak nyomát, a bőrkabátján lévő hasítások pedig azoktól a csákányoktól erednek, a melyeknek segítségével a jég közül kivájták. A holttest körülbelül két héttel ezelőtt kerülhetett a vízbe és már oszlásnak indult, amikor a hirtelen beállt nagy hideg következtében beagyott a mocsár víz és megakadályozta a holttest további oszlását. Az árkok partjának azon a részén, ahol a holttestet megtalálták, több nehéz parkos aszimétról eredő lábnyomok találtak, a megfagyott sáros talajon pontosan kivehetők a lábnyomok körvonalai. Fülöp Lajos csizmáján nem volt parkó és nem is látszik a paron sehol sem a csizmája nyoma, tehát valószínű, hogy azok, akik valahol kirabolták és meggyilkolták, az elhagyott mocsaras helyre hurcolták és a vízbe lökték.

A csendőrség erőteljes nyomozást indított az ügyben és ma reggel értesítette az esetről a debreceni kir. ügyészséget. Fülöp Lajos holttestét ma délelőtt beszállították Berettyóújfaluba, ahol a debreceni kir. ügyészség utasítására a járásbíróság fel fogja boncoltatni a holttestet.

Emberölés önvédelemből

A Bihar-telepi dráma a tábla előtt. Simon Ferenc hentessegéd 1923. őszén a Bihar-telepi kőműves és szeszözlalkozó Nagy László nevű társával Mindketten ittasak voltak, az összetűzés oka nő volt s így a veszekedés rögtön komollyá fajult. Nagy Lászlónak a kezében kés volt s mikor neküldhőde villogtatta ezt Simon felé, sőt meg is támadta a hentessegéd ösztönösen a szeszözlalkozóban levő disznóóló kőszékhez kapott s a sötétben olyan szerencsétlenül szurta meg Nagy Lászlót hogy szíven találta. Nagy László azonnal meghalt.

A debreceni törvényszék önvédelemmel védekező Simon Ferencet bűnösnek mondta halálát okozó súlyos testi sértés büntetésében s ezért hat hónapi börtönrre ítélte. Felebbezés folytán az ügy az ítélőtábla elé került, ahol tárgyalta az Oláh Miklós elnökelete alatt működő büntetőtanács.

Az ítélőtábla Vattay József főügyészhezvettés vád- és dr. Fényes Endre védőbeszéde után Simon Ferencet felmentette. A tábla elfogadta a hentessegédnek azt a védekezését, hogy Nagy László megtámadta őt és a sötétben védekeznie kellett s ezzel igazoltnak látta a jókos önvédelmet. Az ítéletben Simon Ferenc megyengődött, a főügyészhezvettés pedig semmisségi panaszt jelentett be.

Vámörök és legények harca

Mérk községben az ősszel Turner Ferenc, Hamza János, Bálint János és Plébán György vámörök mulattak a kocsmában. A vámörökkel szomszédos asztalnál Papp Károly államrendőr társaságában három falusi legény, Papp László, Papp Gyula és Papp Lajos mulattak.

Egy darabig békésen szorgatott a társaság, de mikor már a bor a fejükbe szállt, kötődni kezdtek egymással. Papp Károly rendőr valami sértő kifejezést használt a mulató vámörökre és földhöz vágta a poharát. A pohárból kifördöszenő bor a vámörökre érte, akik indulatosan feléssékre vonták a mulató legényeket.

Heves szóváltás támadt a két mulató társaság közt, majd egymásnak rohantak és általános lett a verekezés. A vámörök a legényekkel szemben szuronnyukat használták, aminek következtében Papp Lajos, az egyik legény, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy pár óra múlva sebesülésebe belehalt. Papp Károly rendőrt is több helyen megszurkált a vámörök és kidobták a kocsmából. A verekezés folyamán Papp Gyula és Papp László



MEISTER mozsárszappan és háziszappan

MOZSÁR jobb a legjobbnál!

is hosszabb ideig gyógyuló sérülést szenvedtek.

A verekedésből kifolyólag a katonai ügyészség Turner Ferenc és Hamza vádmőrszakaszvezetők ellen gyalogság büntette miatt Plebán György és Bálint János vádmőrszakaszvezetők ellen pedig súlyos testi sérülés miatt indította meg az eljárást.

A vádlottak beismerték a tárgyalás rolyamán, hogy szuronyukat használták a legényekkel szemben, de azzal menik magukat, hogy önvédelemből nyultak a szuronyhoz, mert a legények székekkel akarták őket leütni.

A tárgyalás egész nap tartott. Kihallgatták a verekedés színtúját és a megsebesített legények hozzátartozóit. A kihallgatott tanúk egyrésze szerint a verekedést a vádmőrök kezdték meg, amikor szuronnal rohantak a legényekre.

Este 9 órakor a tárgyalást félbe szaltok. Itélet holnap délelőtt várható.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Pócskey Sándor, délután 5 órakor Zámory Sándor, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Valda László, délelőtt 11 órakor Farkas György, délután 2 órakor Varias János, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Sipos Imre, délután 5 órakor Perpeth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Zámory Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az 'Spótályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Pellesky Sándor, a Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, a szegényházban délelőtt 10 órakor Keresztury László, a Nyilastelepen délután 3 órakor Marton Sándor, a ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, a tanyákon: Halápon: Gulyás Károly, a Kádár-dűlőn Gulyás András, Szepesen: Kardos Lajos.

Eljegyzés, Basch Miksa Derecskeről eljegyezte Grünfeld Ilonát Debreczenből. (Minden külön értesítés helyett.)

A La Fontaine-Társaság Debreczenben, A Csokanai-kör és La Fontaine Társaság vasárnapi előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előadás műsora a következő: Dr. Papp Károly rektor üdvözlő a vendégeket, 2. Vikár Béla műfordító, akadémiai tag la Fontaine-előadása, 3. Simonffy Margit előadóművészné Macterincok, Géraldy és mások verseiből szavál 4. Havas Gáborné francia történeti daloklust ad elő: a) Corneille Paladine: Pysche, (XVIII. század.) b) Florián Paladine: Az utazás, (XVIII. század.) c) Coppée Bretagnei dalam: Vasárnap hajnabán, 5. Hankiss János egyetemi tanár előadása Victor Hugo életéről, munkásságáról, magyar barátairól (vevített képekkel), 6. Havas Gáborné: Újabb francia daloklétszet: a) Laconte de Liste Pauré: Az iszpanáni rózsák, b) Sully-Prudhomme Pauré: A bölcsök, c) Verlainé Hahn: Börtönből, d) Petőfi Teremisoi: Az évszakok, Zongorán kíséri: Diczig Alajos, 7. Simonffy Margot V. Hugo legszebb verseit szaválja: a) A dzsünek, b) Az infánsné rózsája, c) Szerezenád

Erber és Fleischmann kézműsaru Rt. mely megilletődéssel adja tudtúl, hogy alapítása óta érdemes és szeretett elnöke HAJDU IMRE ÚR 1925. évi január hó 22. napján hosszú szenvedés után jobblétra szenderült. A megholdogott buzgó és odaadó tevékenységével, valamint érdemes működésével hervadhatatlan érdemeket szerzett társaságunknak, emlékeit mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni. Áldás és béka langjen porai felett!

A Gyémánt-féle részvénytársaság fizetéseképtelensége. — Mint megbízható helyről értesülünk — a hitelezőkkel való megvezetéshez vezet. A hitelezők feleletése ugy szót, hogy a cég abban az időben is vásárolt hitelbe, amikor már fizetéseképtelen volt. Ezzel szemben a részvénytársaság okiratokkal és tanúkkal bizonyítja, hogy a megrendelések alkalmával még nem tudott fizetéseképtelenségéről, mert csak azután készített leltárt és mérleget, a feljelentésben megjelölt árak pedig sokkal korábbi megrendelések utolsó rész-szállítmányai voltak. A cég azt is igazolja, hogy az utolsó három hónapban körülbelül 2 és fél millió forintot fizetett ki hitelezőinek. A hitelezőkkel való megvezetés információink szerint elkészült és a kényverszervezés a törvénysség jóváhagyására vár.

A zsidó reálgimnázium bálja. A zsidó reálgimnázium rendezőbizottsága lázas buzgalommal dolgozik azon, hogy február 4-én az Arany Bika dísztermében megtartandó bál a farsang egyik legfényesebb mulatsága legyen. A háboru előtti híres bálók minden fényét, jókedvét igyekszik visszavarázsolni a rendezőség erre az éjszákára is, városszerte nagy az érdeklődés a táncestély iránt. Jegyek Hegedűs és Sándor ut. üzletében kaphatók.

Elhunyt ref. lelkész. Csiky István marosvécsői (Erdély) ref. lelkész 44 éves korában súlyos és hosszas szenvedés után január 14-én jobblétra szenderült. A világháboru alatt mint vöröskeresztes lelkész, évekig szolgált Debreczenben a DMKE-hadikórvet az olasz fronton s osztályrésze volt éppen a debreceni csapatokkal, az összeomlás nagy kálváriájában. A rokonszeres fiatal lelkész több debreceni uri családhoz fűzi rokoni kötelek. Gyászjelentése megdöbbentő hangon közli, hogy felesége és négy fiacskája súlyos betegben fekszenek.

Teherautó és butorszállító kocsik átírása. Ma délelőtt a Piac-utcán Ugray István földbírókos teherautója nekikrohant Kiler Ede butorszállító kocsinak és azt összetört. Emberéletben nem esett kár. A karambol a kocsik lovaknak megvadulása okozta.

Becsületértés a vasútiúgy miatt. Fábian Lajos derecskei földműves 1923 ejelén a debreceni vásártéri állomásnál jegyet akart váltani. Végh István máv altiszt kiszólt az ablakon, hogy már elkészt nincs jegy. Fábian erre dühében ezt mondta: „Számár bakter, azt se tudja mikor adion jegyet!” A debreceni kir. törvénysség ma délelőtt Fábian Lajos becsületértésért 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Utazók bálja szépségverseny díjai láthatók Frank Imre kirakataiban

Művészi képeket előadós áron készit Berzseki műterme Piac-u. 38.

Cigaretták Ön? — Sodorjon Janina papirt!

Nézz meg Janos butorátutaházat színházátirónál csak ott fogja beszerezni butorait, hencserelt, bőr és salongarnitúrák.

Lusztig műasztalos Deák Perenc-utca 10. műbutorokban, üzleti herendezésben leolesóbb.

Précz kártyosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kártyos munkák olesón.

Debreczenszky kártyos Halköz. Raktáron mindenféle kártyos munkák nagy választékban.

Cserépkályhák raktáron. Átrakast, javitást vállal Krlsch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

TUKORGYARTÁS. Úveg csiszolás, régi tükrök újá olesítése Sipkovits Béla Szlv-utó 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ MOSON SZOMBAT: Marica erófnó. Bérlet-szűnet. VASÁRNAP: Délután Odl Baba. Este Marica erófnó. Bérlet-szűnet. Friss liba-aprólók 24000 kor. kilója, Hirsch Samunál Simonffy-utca 27.

A színház iroda hírei: Még nem tapasztalt lelkesedést vált ki esténként a „Marica erófnó” slágeroperett előadása. A „Szép város Kolozsvár” refrén a közönség a szereplőkkel és a zenekarral énekl.

Viola Margit, a színház ilhuztris vendégművésznője, ki minden tekintetben — ének és tánc láték és pazar toalettielivel — az utóbbi idők legnagyobb sikerét érte el. Esténként ötlettel és személyes bálával niabb elragadtatásra bírja a közönséget.

Mozgósínházak: APOLLÓ Panoptikum, a német filmgyártás kinagásó eseménye, Conrad Veidt, Emil Jannings, Werner Kraus együttes játékaival. E filmet Amerika legnagyobb mozgósínházai-val egyidejűleg mutatjuk be.

VIGSZINHÁZ. Csak felnőtteknek! Polip karmalban, izgató dráma gyögyörü tengeralatti felvételekkel. Tahiti sziget exotikus világa tárul elénk.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 14.565.33 papirkorona)

Ellanyhult az értéktőzsde irányzata

Budapest, jan. 23. Az értéktőzsde megnyitása után a prolonkációra való tekintettel tulnyomórészt kisebb lebonvítások fordultak elő, amek ek gyengítették az irányzatot. Egy két érték kivételével máid, nem valamennyinél olesóbbodtak néhány ezer koronával az árfolyamok, mert a külföldi tőzsdékről is meglehetősen kedvezetlen hírltemetről érkeztek hírek. Egyedül a Novát keresték a kedvez osztalékhírekre. Közvetlenül zárlat előtt a Magyar Hitelnél megjavult az irányzat, egyik verző szerint a szindikátus vásárlása folytán, más verző szerint a kontremin teendő vásárlása következtében.

A nemesfémek piacán szűnőben van az a kavargadás, amelyet a Mav rengelete előidézet. Mindjohban megközelít a magyar arany árfolyama az osztrákvereti aranyérmekek kurzusát. Alig 10—11.000 koronás különbözet van már, azonban a magyarvereti érmekben már kínálat is mutatkozik. A pénzüpiacón csak kínálat volt egy-negyed százalékos alapon.

Az utőtőzsdén az irányzat a zárlati árfolyamokon tartott volt, az arbitrázsértékek egy arányalatt olesóbbodtak. Tájékozható árfolyamok:

- Angol-Magyar 39 (prol. 40), Magyar Hitel 478 (480), Osztrák Hitel 177 (178), Kereskedelmi Bank 1102 (1110), Általános Takaréék 127 (128), Hazaf Takaréék 3080 (3085), Kőszén 3285 (3300), Salgó 545 (548) Urikányi 995 (1000), Athenaeum 87 (88), Fegyver 980 (990), Ganz-Danubius 3125 (3135), Ganz Villamosági 1400 (1415) Rima 142 (143), Nova 198 (199), Trósz 154 (155), Náskei 1980 (2025), Georgia 378 (379), Kistarcsai 62 (63) Leszámitoló 65 (66), Eise budapesti 133 (135), Franklin 72 (73), Délyvasut 69, Phóbus 90 (91).

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

- Amsterdam 29010—29160, Hollandi forint 28710—28960, Belgrad 1168—1174, Dinar 1148—1168, Bukarest és Iou 376—378, Brükszán 36983716, Belga frank 3668—3696, Kopenhága 12840—12910, Dán korona 12640—12770, Oslo 10995—11055, Norvég korona 10795—10755, London 345—347000, Angol fon: 344—347000, Milano 2973—2989, Lira 2953—2893, New-York 71430—72010, Dollár 71880—82260, Páris, francia frank 3897—3917, Prága 2144—2156, Cseh korona 2124—2141, Szófia 514—516, Leva 509—515, Stockholm 19390—19490, Svéd korona 19140—19290, Zurich 13840—13940, Svájci frank 13780—13920, Bécs, osztr kor. 101.25—101.75, Berlin 17100—17190, Márka 16900—17050, Varsó 13860—13910, Zloty 13740—13880.

Nemesfémárak Ezus: egykoronás 6150—6350, két-koronás 12300—12700, forintos 16500—17000, ötkoronás 31500—32500, szin-ezűst 150—1550, szinarany 49—49500, arany huszkoronás 315—316000, platiná 210—220000 korona.

6 filmen. Kísérő: Cowboy lova, William S. Harrival.

URANIA. Bagdadi bajadér, az ezer-egyéjszaka legszebb meséje. Megragadóan szép film. Jón Becsületes gazember, Petrovicchal, Tróia pusztulása.

METEORBAN szombaton A notrdamel toronyór világláger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

A keleti kerület válogató birkozó versenye. Nagy érdeklődés előzte meg a keleti kerület vasárnapi válogató birkozó versenyt, amely a DTE Péterfia-utca 76 szám alatti tornacsarnokában vasárnap délután pont 3 órakor kezdődik s a kerület legjobb versenyzői vesznek részt a kiizdelemben. Az estélyekről, valamint az egyes su ycsoportokban előforduló küzdeimekről holnapi számunkban fogunk részletesen beszámolni. Jegyek a Mészáros és György Lajos ker. pénztárosnál (Aiföldi palota) várhatók.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 14.565.33 papirkorona)

Ellanyhult az értéktőzsde irányzata

Budapest 0.0071 háromnegyed, Paris 2088, London 2487, New-York 518, Brüsszel 26.75, Milánó 21.41, Holland 209.05, Berlin 123 háromvo/cad, Bécs 72.95, Szófia 3.75, Prága 15.50, Varsó 100, Belgrad 8.40, Bukarest 2.75.

620.000 korona a buza, 500.000 a rozs, 305.000 a tengeri

Az amerikai tőzsdéről ma a buza és a liszt árának újabb erős emelkedését jelentették és ennek következtében a budapesti terménytőzsdén az irányzat mindjárt az üzlet megnyitásakor igen szilárd volt. A buzért 5—10000 koronával nagyobb árakat követeltek és ezt a ma ma honóriáltak is, mert a kínálatra futó csekély mennyiséget valamennyi majom iparkodik megszerezni. A délelőtti órákban a tiszavidéki buzáért már 620000 koronáig terjedő ár fizettek. A rozs ára 500000 koronáig emelkedett, mert export célokra változtatlanul élken keresik. A tengeri 10000 koronával emelkedett, az árpa és a zab ára nem változott.

Hivatalos árak: buza tiszavidéki 76 kg-os 605—607.5, 77 kg-os 612.5—615, 78 kg-os 617.5—620, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 602.5—605, 77 kg-os 615—617.5, rozs 490—500, takarmányárpa 400—420 sörárpa 490—515, kőles 275—285, zab 215—230, tengeri 300—305, korna 525.5—255 ezer korona.

NYILTÉR

Értesitem a t. közönséget, hogy Rákóczi-utca 24. a szám alatt levő Hertz-féle fűszerüzletet átvettem.

Felhívom a hitelezőket, hogy követeléseiket három napon belül jelentésk be. Későbbi jelentkezést figyelemben nem vehetek.

GROSZ IGNAČ Pestl-utca 69.

E rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a Szark

KASETTÁK Intarsia berakással Lőszerszám és Butorveretek legjutányosabban Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

„ELEKTRA“ villamassági és erőátviteli vállalat Debreczen, Hatvan-utca 2. Telefon 885.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek óptimálását, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások Kötségtetés díjtalan.

1925 Esté costU „Bel... Koss... Haás V... Vizvez... szaksze... FU... P... biztos... szabad... vesztély... STE... PIAC... Saját... 25 év... Szbr... al... sz... leg... ALT... M... Kész és n... B... csukott é... Debrec... H... Telef... Vizvez... Gyen... ERN... DEBREC... Készit m... árakon... szeti tár... callárak... E heti... Kémeri Sz... sái... Jolland: M... fülyve 82... Szabó Lás... művei... Szeneas Bé... Ady Endre... Maupassant... Dobosi Pécs... toniája... Simontsits... Vantel: Öng... gyereket... Magyar föl... zsehatlasz... Leguább v... csatlakozá... 1924. évi so... cíklkal... Lázár: Sám... Jelenlegi sz... Hegedü... köny... a tőposta... Könyvudon...

Estélyi ruhák, kabátok, costumok legizlősebben „Belvárosi divatteremben“ Kossuth-utca 26. sz. Haás Viola és Brünfeld Boriskánál.

Vizvezetési és bádogos munkát szakemberrel készít, kedvező fizetési feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3. Telefon 917.

Patkány- és egérirtó
biztosan öltöképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., BKÁVAL szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

Minden reklámnál többet mond a **Földvári, Debr. I. Elektrotechnikai gyár** Széchenyi-utca 55. Telefon 168.
25 éve bírja a közönség bizalmát.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Béautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

Vizvezeték munkálatokat készít szakemberrel
Gyenes, Arany János-u. 27. Telefon 937.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid árakon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karkot, faszobrokat, kandelabereket, kárpentereteket.

E heti könyvujdonságok:
Alapára
Kémeri Sándor: Anatole France setái 12.—
Jolland: Magyar—Angol szótár 90.—
Szabó László: Jókai élete és művei 4.—
Szenei Béla: Husz egyfelvonásos 15.—
Ady Endre: Vér és aranyműkiad. 6.50
Maupassant: Parent ur 6.50
Dobosi Pécsi M.: Magyarok színi-fonája 6.50
Simonsits: Küzdelem 10.—
Vantel: Önagysága nem akar gyereket 3.70
Magyar földrajzi évkönyv és zsebtáblás 1925. teljes ára 32600.—
Legújabb vasúti menetrend-könyv csatlakozással 36000.—
1924. évi sport évkönyv illusztrációkkal 24000.—
Lázár: Sámson 16800.—
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

A kattowiczi porosz központi hányákból származó **elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácsszenet**
továbbá
száraz import **bükhasáb és aprított tüzfát**
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe
Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon 131.
Központi iroda **Piac-u. 81.** 1338.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakcsiszolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

TŰZIFA
prima száraz, vagonfételben, vágya és hasábban, házhoz szállítva, valamint porosz kőszén, kokszt, mosott kovácsszenet, elsőrendű hazai kőszénat jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
ezelőtt **DEBRECENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.**
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankgyűjlesztő, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárak!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös és rövidáru üzletében Szentanna 3. la crepdeschlin minden színben, leszállított árakban.

Speciálista **Henné** hajfestésben parókák készítésében és tartós ondolásban
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

25%-al olcsóbban ruházkozhatnak
szépen előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Pongrácz műlakatossága bármily vas tömegmunkák készítését, nikkelezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvételtik.

Első debreceni Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat csinálunk.
Olajmagvakat veszünk nagyban és kicsinyben.

Száraz tűzifa, Porosz szén
elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknek
Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők **Szabó Lajos** műszerésznél **Magos-utca 25.** Nagy javító műhely.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban
keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)**

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

198 ezer kor. párja a legjobb minőségű amerikai gyártmányú női **hőcipőknek.** Finom szilikon szőrmével 238 ezer kor.
310 ezer kor. eredeti **Reithoffer-gyártmány** extra la minőségű magasszaru női **hőcipő** Bismarck teveszór beléssel.
200 ezer kor. elsőrendű gyártmányú **gyermekhőcipő.**
100 ezer kor. párja a legregibb közművel, legjobb gyártmányú nyelvos női **sárcipőknek.** Fertőnagyságban 110 ezer kor.
Gyermekhőcipők 65-75 ezer kor.
Teveszór hőcipők la minőségben, áthajós bőrtalppal 90 ezer kor.
Tornacipők gummi-, bivalynőrlappal, minden színben, legolcsóbban.
SCHÄFER-CRÉMEL, Budapest, Döbrentel-tér 4. szám. Telefon: 5 71.
Kereskedőknek engedélyoz. — Vidékre utánvétel. — Alapítva 1898.
korona 40, 42, 44-es számú férfi sárcipő korona 41, 42-es számú női sárcipő.

Plissé, ajourhimzés, gyöngyözés postafordultával. Ruhagyöngy kapható. Budapest, Lipétkerut 13. Vigaszínház Kézmunkaház.

Butorkereskedők!!
Prima tömör bükkfa hálószobák, kitérő székék olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett.
PLANTA faáruháznál
Budapest, VII., Dob-u. 90.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutányosabb áron készít egy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debrecen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-84.

ÉRTESETÉS.
Uridivat szabó-üzememet áthelyeztem Piac-u. 26. alá
Passage, Gambrinusai szemben
Morgenstern Manó.

Új könyv!
Kémeri Sándor:
Anatole France setái.
Kor. 88,200.—
(Anatole France volt itkárának gyöngyörög megír emlékezésében utra megszólal a nemrég elköltözött nagy hőles és nagy művész. Tanul vagyunk hogyan szűrődnek át Páris és Itália impressziói a Mesier csodálatosan fogékony felkén. A könyv 16. eddig sehol meg nem lelt illusztrációja ott honában és itáliai barancolásai mutatja be Anatole France-ot.)
Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

BIRTOKOS uriemberrel megismerkedne baba asszonyka. Levelet „Tavaszi szerelem” jellegre Tiszántúli kiadóba kérem. 1042

HORVÁTH DÓRI jellegre levél ment az Egyetértéshez Ne tudia meg senki jellegtel. 1147

FÜGGETLEN leány vagy özvegyasszonykával hetenként pár órát szórakozna uriember, szerényen anyagilag is támogatná. Levelet „Kereskedő” jellegre jelezni Egyetértés kiadóba. 1146

„**KÉT VEREB**” jellegre levél van, tessék átvenni. 1145

„**KÉT VEREB**” jellegre levél van az Egyetértés kiadóban. Kérem átvenni. 1144

„**NE TUDJA MEG SENKI**” jellegre levél van, kérem átvenni. 1143

30 ÉVES nyugdíjas özvegy férjhez menne nyugdíjképes ur emberhez, lehet özvegy is 1-2 gyermekkel. Lakás van. Választ „Béke” jellegre Egyetértéshez. 1142

VÉTEL

PULTOKAT és bolti állványt hat méteres falhoz keres Szatmár-Bereg, Mátészalka. 962

ELADÁS

LAKODALMAKRA, ünnepélyekre, mulatságokra legkímélőbb falborok literenként és minden mennyiségben utányosan kaphatók Grittner (vagy Hegedűs) szőlőtelepén. Bellejé 253. sz. (Hosszupályi-ut. eljárási) 1080

VAPRÓGÉP kőhídi gyártmány. Bőblin 2500 000 K ért részletfizetésre és kölcsönre záratra kapható. Szilágyi, Széchenyi u. 10732

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél. Piac-utca 7. szám. 910

137 HOLD föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaskezeskedőnél, Csapó-utca 88. 679

KITÜNŐ porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szőlőtelep. Ispoly-u. 3. b. Telefon 785. 870

TEGLÁT, mely építkezésből kimaradt kedvező fizetési feltételek mellett nyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

2 GARNITUR 8-as magánjáró csep-lőgéppel szírgősen eladó. Tanulót felvezet Vértessy János autógazdara. Mátészalka, 53. 946

VAGYONMEGOSZTÁS miatt a Darabos-utca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakásnak. 991

MACSI és beljelölt első osztályú fekete föld eladó. Értekezni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában. Verbóczy-utca 4. 1126

MENYASSZONYOK hivelmébe! Janos és társai műbutor gyárának lakata (Szinház átjáróban) fényvezeti búkka, topolva, kőris betétes hálószobák, bőrgarnitúrák utányosan áron kaphatók. 942

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan
Egy társai ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a kőszőlő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany asszony” gyógyszertárában D. DEBRECZEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napl árakban beszereshetők.

BURGONYA legjobb minőségekben, kicsinyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozókó Csapó-utca 51. sz. 1132

EBEDLŐ, háló, bőrgarnitúra, gázresó edények eladó. Trüncsárka cukorkaüzletben. Piac 55. 1134

HARISNYAFEJELÉST legolcsóbban legjobban készít Zsinórgyár. Piac-utca 32., udvarban. 654

Mindentéle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner cégnél** legolcsóbban szerezhethi be.

BIHARMEGYÉBEN egy 12 járatú gőzmalom családi okok miatt sürzősen eladó. Egy 60 lóerős gőzgép olajtartóval, most lett berendezve, van hozzá egy négyszobás uri lakás és iveres verandával, vengézővel, villanyvilágítással, küön 4 szobás személyzeti lakás 2 konyhával, kamrával és melléképületekkel. Komoly vevővel csak személyesen tárgyalunk. Bondár András és fia. Berettyóújfalu 1073

EGY harminc lóerős, félszélű gőzgép, egy pár darás kőjárat eladó. József kir. hg.-u. 16. 1123

Rüh és viszketőség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat **Laufer Miklós „Reménység”** gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

A világhírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselők
Ráhrer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas ház Debreczen központján, beköltözhető Istállóval, nagy udvarral utányosan áron eladó. Bővebbet Közvetítő Banknál, Piac-utca 42. 1125

ELEGÁNS női hajtokocsi gumikerékekkel alkalmi áron eladó. Riesz kocsi-gyár 1131

EGY kaucióképes csapost, forgalmas vendéglői irodát bíró üzletbe felvezet. Cím a kiadóban. 1176

ASZTALOSOK, famunkások egy féltűnő olcsó, villanyvillanó, famunkákkal gépekkel felszerelt műhely eladó. Cím az Egyetértésnél. 1163

FODRÁSZBERENDEZÉS 2 tükörrel és forrószékekkel, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Cím az Egyetértésnél. 1164

AMERIKAI rollós íróasztal, teljesen jó karban és egy óntott vaskályha eladó. Cím Egyetértésnél. 1163

ÚJ kékosztó vasuti bunda eladó. Veres-utca 23. 1162

ELADÓ Czegetó-utca 5. számú ház, 16 forgalmú vendéglővel. Értekezni: Csapó-utca 11. jobbra. 1161

ELADÓ fényvó deszkák, női férfi ruhák. Péterfia 42. sz. emeleten. 1160

FÉNYKEPEK a legfinomabb kivitelben Ruzicska Gyula műtermében készülnék. Főter 32. 1154

OLCSÓ hordóskáposzta kapható Kizyó-utca 4. sz. alatt 1 kr. 5000 koroná, udvari lakásban. 1152

NAGY prima férfi bunda eladó. Megtekinthető déli órákban Varga-u. 1. szám telemelet aító 1. 1172

JÓ minőségű, saját termései bor léterenként kapható 18.000 K. Bőször-ményi-ut 45. 1170

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám.
Telefon: 353.
102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkímélőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart kímélő porosz kőszent, üzemi szentet, bánya kőszent és mosott kővöcszentet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

FROHNER-szállóban mosók kapható. 1169

RÉZÁGY, márványlaos éjjeli szekrényvel, nagyvon szép, eladó. Csillag-u. 82. 1177

ELADÓ világos búkka háló, fehér előszoba, 4 világos fényezett szék, ebédasztal, egy konyhaasztal, rézkarnis, tornyos konyha és széntartó Bethen-utca 13. Futószónvek 18 méter. 1179

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoza, konyha, melléképületekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. 1141

Kölcsönöket árua, váltóra, ingatlanra folyósít, **kosztpénzt** hitelkamatra elfogad és ad **Dr. Balázs Jenő** bankház, Piac 89.

PÖTÉREN egy újves szabásznó jó ízléssel, elsőrendű francia munkához azonnal felvéterik, esetleg társnak. Cím az Egyetértés kiadóban. 1121

INTELLIGENS izr. család adna koszt. József kir. herceg-u. 11. 1107

IRODAI gyakorlatot kereskedelmi érettségivel felvesz: Mayer és Moller rt. kirendeltsége. Piac-u. 42. sz. 1168

BÁKMILYEN irodai, gyakorlatot vagy raktári munkát vállalok. Élni akarok” jellegre címet a kiadóba kérek. 1093

VEGYES

AIJUROZÁS, különböző szélescszben, endlizést, aplikolást utányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

PÉNZKÖLCSÖNÖKET házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Kőszőlő Bank, Piac-utca 42. 805

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére kiadó. Hunyadi-utca 17. 1115

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba uri embernek kiadó. Hatvan-utca 29. 1182

MEGNYILT! Horváth Sándor „Elite” illatszertára és manikűr szalonja: PIAC 9. alatt udvarban. Bérletes vendégek régi bérlete érvényes. Piperecikkek legolcsóbban. 1181

TEJ állandó téli, nyári kihordásra február 1-re lekötött Engel, Werbóczy-utca 3. 1186

PÉLLITERES üveget bármilyen mennyiségben veszek. Békés Emil Vörösmarty-u. 1. sz. 1185

UTCAI butorozott szoba azonnal kiadó. József kir. herceg-u. 17. 1158

ÁTADÓ italmérés lakás és pincével, esetleg más üzletnek is. Árnád-tér 10., vendéglő. 1157

ELCSERELNEM 1 szoba, fűskamrából álló lakásom hasonlóval, lehet kertben vagy telepen is. Meszena-utca 13., 1-ső aító. 1156

15 MILLIÓT biztos fedezet mellett kölcsön adok. 1155

ZONGORÁT havi használatra jó bérlet, használhatok. Cím a kiadóban. 1153

MINDEN ellenkező hírrrel szemben értesítem a t. közönséget, hogy súlyos betegségem kezelése végett Pesten tartózkodom. Pár hét múlva — ha szerkesztésem után — az elmaradt baromfiárándóságot ki fogom adni. Pávay, baromfiárándósító. 1151

FORGALMAS helyen egy cipészüzlet betegségem miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1150

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba utcai, kiadó. Péterfia 34. 1148

HUSZ mm. tenzerit kiadó kamatra. Cím Egyetértés kiadóba. 1149

UTLEVELEK vizumozását rövid időn belül intézi: Fuvárlevél felőlvizsálat. Piac-utca 42., udvarban. 1178

EGY vagy két butorozott szobát keres konyhával utró. Cím a kiadóban. 1174

KÉT SZOBA, konyhas lakás melléképületekkel, lakásigazolvánnyal elcsereendő hasonlóval. Darabos-utca 26. II. autó. Nagy János. 1173

Menekült órák szakszerben, meglepő olcsón vállalt javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**